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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000005/2024
aan de Commissie
Artikel 136 van het Reglement
Michael Gahler
namens de Commissie buitenlandse zaken
Udo Bullmann
namens de Commissie ontwikkelingssamenwerking

Betreft: Goedkeuring van de bijzondere maatregel ten behoeve van Tunesië voor 2023

Kan de Commissie in het kader van de verordening NDICI — Europa in de wereld1 de volgende 
vragen beantwoorden over de bijlage bij het uitvoeringsbesluit van de Commissie betreffende de 
financiering van de bijzondere maatregel ten gunste van Tunesië voor 2023 (C(2023)9184), getiteld 
“Document d’action relatif au programme d’appui aux réformes macroéconomiques de la Tunisie 
(PARME)”?

1. Kan de Commissie uitleggen waarom het noodzakelijk was om voor deze bijzondere maatregel 
in december 2023 gebruik te maken van een schriftelijke spoedprocedure, aangezien de 
begrotingssteun van 150 miljoen euro al op 11 juni 2023 was aangekondigd en een 
spoedprocedure de uitoefening van de controlebevoegdheden van het Parlement beperkt?

2. Een aanzienlijke verslechtering van de fundamentele waarden in een partnerland is een reden 
voor de EU om haar begrotingssteun aan dat land op te schorten, te verlagen of in te trekken. 
Kan de Commissie, gezien de aanzienlijke verslechtering van de fundamentele waarden in 
Tunesië sinds juli 2021, verduidelijken hoe zij van mening kan zijn dat Tunesië momenteel 
voldoet aan de voorwaarden om deze nieuwe steun te ontvangen?

3. Kan de Commissie, gezien het feit dat begrotingssteun onderworpen is aan de bepalingen van 
artikel 27, lid 4, van de verordening NDICI — Europa in de wereld, de definitie van conditionaliteit 
voor deze begrotingssteun schriftelijk verduidelijken en nadere schriftelijke bijzonderheden 
verstrekken over de procedure en de criteria om te beoordelen of er aan de voorwaarden is 
voldaan, en over de uitgangssituatie die wordt gehanteerd voor de beoordeling van de huidige 
toestand van de grondrechten in Tunesië?

4. Kan de Commissie verduidelijken waarom zij ervoor heeft gekozen de begrotingssteun in één 
bedrag uit te keren, waardoor een geleidelijke uitbetaling op basis van het bereiken van concrete 
mijlpalen of stappen als bedoeld in artikel 236, lid 2, van het Financieel Reglement niet mogelijk 
is, en verdere uitbetalingen niet kunnen worden opgeschort als er duidelijk sprake is van 
uitholling van de fundamentele waarden?

5. Welke formele garanties heeft de Commissie sinds september 2023 van de Tunesische 
autoriteiten ontvangen dat het Parlement door de EU gefinancierde projecten in Tunesië mag 
bezoeken en aldus zijn recht op toezicht en controle kan uitoefenen overeenkomstig artikel 14 
van het Verdrag betreffende de Europese Unie?

Ingediend:22.2.2024

Vervalt:23.5.2024

1 Verordening (EU) 2021/947 van het Europees Parlement en de Raad van 9 juni 2021 tot vaststelling van het 
instrument voor nabuurschapsbeleid, ontwikkeling en internationale samenwerking – Europa in de wereld, tot 
wijziging en intrekking van Besluit nr. 466/2014/EU van het Europees Parlement en de Raad en tot intrekking 
van Verordening (EU) 2017/1601 van het Europees Parlement en de Raad en Verordening (EG, Euratom) nr. 
480/2009 van de Raad (PB L 209 van 14.6.2021, blz. 1).


